



春节 我们的节日

让市民感受浓浓年味 我市举行小年送福活动

记者 刘露 通讯员 刘颖

本报讯 为弘扬优秀传统文化,让人民群众在疫情常态化防控背景下,感受家的味道、年的味道,体验淮本地特色民俗,1月25日,由

市文化旅游体育局主办,市文化馆、市刘开渠纪念馆联合承办的“文化进万家·视频直播家乡年”小年送福活动在刘开渠纪念馆举行。

在活动中,市非遗保护中心组织“宗氏剪纸”“陈

氏剪纸”“李氏糖画”“商派面塑”“淮北香包布艺”为代表的非遗项目向市民现场展示淮北民间手工技艺。10余位民俗艺人及非遗传承人展示了剪纸、捏面人、糖画等技艺,吸引了

众多市民驻足欣赏,在互动体验中将原汁原味的中国年送出去,活起来。同时活动现场还邀请我市6位书法艺术家现场挥毫泼墨,为市民书写春联。虽然天气寒冷,可群众热情

不减,现场年味十足。

据了解,本次活动通过安徽省公共文化云、华之影传媒、抖音进行现场直播,线上服务7.3万人次,让广大市民一起赏民俗文化,品非遗年味,攒新年福气。



剪虎迎新春 快乐度寒假

1月26日,市黎苑小学开展“剪虎迎新春”寒假系列活动,该校剪纸社团的近10名学生在老师的指导下,以“虎”为主题,学习创作多种惟妙惟肖的“虎”图案剪纸作品,充分感受传统文化魅力,迎接农历新春佳节,丰富寒假生活。

图为市黎苑小学校长盛波在为师生教授剪纸技巧,让学生了解传统习俗。

摄影 记者 周方玲 通讯员 郝莹

“廉政春联”送祝福

记者 刘露 通讯员 李惠子

本报讯 春节临近,为加强社区廉政文化建设,1月26日,相山区黎苑社区邀请市黎苑小学部分教师及辖区热爱书法的志愿者,现场为社区居民写春联,将一幅幅蕴含廉政文化的春联以赠送的形式,为广大居民送上了新年的美好祝福。

一颗日月见,铁面无私做奉献”等一幅幅饱含廉政寓意的“廉政春联”,作为一份特殊的新年礼物赠送给在场的居民、党员。社区居民李立平手拿着春联高兴地说:“这次廉政春联迎新年活动,不但体现了社区对居民的浓浓情义,还能够让居民在喜庆的氛围中接受廉政教育,回去我就贴在家门口。”

此次活动共送出春联300余副,以春联为载体,将廉政文化融入春联当中,营造喜庆祥和、“廉”味十足的文化氛围。

寓教于乐扬文明 老有所为夕阳红 宋疃镇开展主题文化活动

记者 刘露 通讯员 张超慧

本报讯 1月25日下午,烈山区宋疃镇“我们的节日·春节”主题文化活动在马场社区综合文化服务中心举行。来自马场社区的文艺爱好者、老党员、空巢老人、志愿者欢聚一堂,品水果糕点、赏文艺演出、话家长里短,共渡欢乐时光。

活动在歌曲《金色的太阳》嘹亮的歌声中正式拉开了

帷幕。现场,社区老人们积极发挥自己的特长,合唱、独唱、快板、戏曲、乐器演奏等多种形式,嘹亮的歌声、曼妙的舞姿,交织出一个精彩纷呈的节目。豫剧《朝阳沟选段——我决心在农村干它一百年》《抬花轿》、快板《夸农村》、泗州戏《拾棉花》、柳琴戏《老汉看瓜》、歌曲《红梅赞》……一个个精彩的节目轮番上演,老人们个个精神饱满,载歌载舞,充分发挥自己的才艺,充分展现了老年人老有所乐、老

有所为、蓬勃向上的时代风采。期间还穿插了一轮关于老年人健康养生知识的问答环节,大家纷纷举手抢答,现场气氛活跃。最后,主题文化活动在合唱《我和我的祖国》歌声中结束。

此次活动倡导移风易俗,扬文明之风,积极带动老年人走出小家,融入大家,营造互为邻家、和睦一家的和谐氛围。活动现场欢快的音乐,为即将来临的春节增添了浓浓的节日氛围。

青春自护 平安春节 团市委举办法治宣教活动

记者 黄旭 通讯员 曹奇

本报讯 日前,团市委组织青年志愿者在市工人文化宫活动广场,开展“青春自护·平安春节”法治宣传教育活动。

活动中,青年志愿者围绕青少年权益维护、出行交通、网络安全、冬季运动安全等开展自护和法律知识宣传。青年志愿者通过互动

游戏,引导青少年主动阅读法律读本,激发青少年了解有关安全法律知识的热情。活动共发放未成年人保护法、道路交通安全法、青少年网络素养宣传册等物品500余份,帮助青少年从书籍上学习安全法律知识,提升自护能力。

据介绍,活动旨在增强青少年自我保护意识和能力,呵护青少年健康成长,让他们平安欢度假期。

市救助管理站关爱未成年人 “春节大礼包”送给留守儿童

记者 朱冬

本报讯 近年来,农村留守儿童这一特殊群体越来越受到社会的关注。承担着未成年人保护中心的工作的市救助管理站,在春节前夕,走访慰问了濉溪县铁佛镇的部分留守儿童家庭,并为孩子们准备了羽绒服、棉鞋、围巾以及米面油等“春节大礼包”,让他们在这个寒冬

季节感受到浓浓的暖意。寒意虽浓,却抵挡不了送温暖的步伐。当天上午,市救助站未成年人保护中心的工作人员来到了濉溪县铁佛镇刘楼村小雅琳的家中,在交谈中得知她的爸爸常年在外地打工,前几天才从南京回来。虽然,爸爸不在身边,但是11岁的小雅琳非常的懂事,屋内的墙上挂满了奖状,每年她都被学

校评为三好学生。当工作人员拿起一件崭新的羽绒服帮着小雅琳试穿时,她的脸上绽开了笑容。

随后,未成年人保护中心的工作人员带着“春节大礼包”又来到了小圣楠的家中,今年10岁的小圣楠一直跟着爷爷奶奶生活,父母在外地打工。对于这一份新年礼物,他特别的喜欢。

近年来,市救助管理站始终把保障未成年人的合法权益、对未成年人的关爱放在首位,组织志愿者走进村庄、社区、校园,对陷入困境的未成年人开展救助,为未成年人营造一个和谐的成长环境。



淮北市滁州商会情暖环卫工人

记者 朱冬

本报讯 春节将至,年味渐浓,为表达对城市美容师的敬意,关心关爱环卫工人,1月26日下午,淮北市滁州商会为环卫工人们送上大米、油等慰问品,并询问他们的工作和生活情况,感谢他们为淮北环境的美化作出的努力和贡献。

慰问现场,淮北市滁州商会相关负责人为环卫工人们送上大米、油等慰问品,并询问他们的工作和生活情况,感谢他们为淮北环境的美化作出的努力和贡献。

“感谢爱心人士对我们的关心和帮助,让我们过上了一个快乐的

新年。”接过慰问品,环卫工谢凤翠连连表示感谢。

环卫工人们纷纷表示平时无论工作还是生活上,政府及社会各界都对他们给予了无私的关怀与照顾,他们非常感动,将继续把这份温暖记在心中,日后尽自己最大的努力做好各项工作。

据了解,淮北市滁州商会希望通过此次慰问活动,能够让广大环卫工人实实在在感受到社会大家庭的温暖和关怀,此次淮北市滁州商会组织慰问30名环卫工,每人送上2桶油、一袋米,总价值6000余元。

“双减”有“法”助成长

记者 张旭

本报讯 “宪法是我们国家的根本大法,其他的法律都不能和它相抵触……”近日,伴随着杜集区司法局讲解员的娓娓道来,杜集区石台镇梧北小学四十多名学生,津津有味地参加了一场法律知识趣味竞赛。

这场主题为“护航青春,‘双减’有‘法’”的法律知识趣味竞赛是由共青团杜集区委和杜集区司法局共同主办,利用梧北小学课后服务时间,用

宣讲加互动问答的形式,向学生们普及法律知识。短短40多分钟的时间里,讲解员用通俗易懂的宣讲方式,成功调动了孩子们对法律世界的好奇心和求知欲,让他们初步认识了包括宪法、刑法、民法在内的二十多个法律知识。“这次活动也是在‘双减’政策大背景下,为了进一步完善学校和社会相结合的法治宣传教育网络,增强青少年法治意识和法治观念,帮助青少年‘扣好人生第一粒扣子’。”共青团杜集区委副书记马凤丽介绍。

我市首个“红色加油站”建成

记者 王陈陈

本报讯 近日,中国石化淮北平安加油站打造了集学习、党建、阅读为一体的党史学习教育基地,为党员、群众提供红色精神文化家园,被大家亲切地称为“红色加油站”。这也是我市首个立足加油站点建立的红色党史学习基地。

为顺利推进“红色加油站”打造,淮北平安加油站成立领导小组,细化前期调研、主题布局、施工方案等工作。

淮北平安加油站党支部书记朱秀娟全程参与加油站打造。她告诉记者,“红色加油站”是党建工作与经营业务深度融合的具体体现,是发扬石油精神、大庆精神及铁人精神加强“三基”工作的平台抓手。

在站房上侧,“发扬红色传统,当好标杆旗帜”鲜红的大字十分醒目。北侧墙面上的“奋斗的历程、辉煌的成就”栏目里,以图文并用的方式,结合淮北情况,全面展现了新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改

革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代经济社会发展历程,特别是淮北在经济社会转型发展取得的成就,以及中国石油淮北分公司助力当地经济发展作出的贡献。

站房的二楼设有党员学习室,党员、群众们可以在这里阅读红色书籍,观看红色影片,学习石油英模事迹,不断提升思想认识,把学习成效转化为工作动力和工作成效,为助力淮北更高质量发展转型发展献计出力。

对不文明行为说“不”

记者 孙雅婷

本报讯 春节即将来临,不少外地市民返淮,和家人朋友们一起到市内各大景区享受惬意的时光,赏美景、品美食、晒美图……连日来,记者走访部分景区发现,游客大多能做到文明出游,但仍有一些游玩“陋习”,成为文明出游中不和谐“音符”。

记者来到相山公园,看到许多市民和家人一起享受着午后阳光。记者留意到,在远处一片草地上,尽管一旁就立有禁止踩踏草坪的温馨提示,但依然有人我行我素在草坪上玩耍。还有几名游客在草坪上席地而坐、相谈甚欢,其中一名男子不仅将烟灰弹在地上,吸完烟后还将烟头随手丢进了草丛

里。草地上零星星星散落着一些纸屑、一次性袋子、饮料罐等垃圾,而不远处的垃圾桶外也有不少垃圾。“扫都扫不完,很辛苦。”该公园一位保洁工人告诉记者,他们时常劝告游客不要乱丢垃圾,但有时会遭到市民回怼。

对此,市民杨女士表示,在看美丽风景的同时,大家也应有“美丽”的行为。她说:“无论是大人还是小孩,都应该在游览中做到不随地吐痰、不采摘植物、不随意刻字……只有人人都对不文明行为说‘不’,我们才能拥有愉快的出游体验。”



中国电信 5G 数字生活节 数字生活慧万家 畅享电信三千兆

ICBC 中国工商银行 安徽省分行 工行爱购暖冬 重重好礼享不停